

Asociația crescătorilor de suine autohtone Mangalița și Bazna
Str. Agricultorilor nr. 27 Turda
CUI : 33916595

Nr. înț.142/ 05.03.2018

Către
Ministerul Agriculturii și dezvoltării rurale

In atenția domnului Ministru Petre Daea

Măsuri necesare ce se impun pentru dezvoltarea fermelor de suine Mangalița și Bazna.

Plecând de la premisa că rasele Mangalița și Bazna au o creștere mai lentă și un randament mai scăzut decât alte rase specializate pe producția de carne, se impun o serie de măsuri economice pentru sprijinirea crescătorilor de animale care cresc în mod tradițional, în semilibertate aceste rase de suine.

Chiar dacă ultimele măsuri inițiate de Ministerul Agriculturii vin în sprijinul creșterii și eficientizării acestor rase, acestea trebuie să coroboreze cu o serie de cerințe ale fermierilor crescători de suine.

Dezvoltarea acestui segment de creșterea suinelor în ferma tradițională românească nu se poate face fără respectarea minimă a normelor europene privind unele cerințe de ecocondiționalitate ori sanitar veterinar.

Deși, regulamentul de bune practici a Uniunii Europene adresat micilor crescători de suine în mod tradițional a fost negociat de fiecare țară în parte, în urmă cu mai mulți ani pentru care s-au primit o serie de derogări pentru membri U.E., pentru România nu a negociat nimeni până în momentul de față.

Astfel, țărănul român este obligat să crească animale pe care nu-i mai poate asoma și prelucra în mod tradițional, este obligat să respecte toate cerințele DSV, instituție care aplică în toate cazurile legislația specifică creșterii suinelor în mod industrial, sancționând micii crescători de animale în egală măsură cu cei mari în lipsa unei legislații specifice care să facă diferența dintre cele două categorii.

Pentru a putea valorifica în întregime cerealele și nutrețurile ce se găsesc în micile ferme țărănești se urmărește dezvoltarea acestui segment zootehnic de creștere a acestor două rase, precum și procesarea directă a carcaselor de carne obținute în mod tradițional dat fiind faptul că a fost certificată calitatea superioară a cărnii de porc Mangalița și Bazna din punct de vedere gustativ dar și biochimic.

Carnea de porc Mangalița conține acizi grași nesaturați în procent de 70 % de tip omega 3, 6 și 9 și poate fi consumată și de persoanele care suferă de boli cardiovasculare.

MINISTERUL AGRICULTURII ȘI
DEZVOLTĂRII RURALE
CABINET MINISTRU
Nr. 142/06.03.2018/PA